EXAMEN DE ESTADISTICA - 2º Curso – ECONOMIA

Modulo Teórico - Septiembre 2000
Apellidos:………………………………..

Nombre:………………………..                           Grupo:
1- Para estimar el número medio de pernoctaciones que a lo largo de un año los valencianos realizan fuera de su residencia habitual se han propuesto varios estimadores, todos ellos construidos a partir de una misma muestra aleatoria. ¿Cuál sería el principal argumento que podría esgrimirse para elegir uno de ellos?. ¿Existen garantías de que habrá uno que será preferible a todos los demás?.     (1 punto)

2- El tiempo invertido en completar su recorrido un autobús urbano se ha representado mediante una variable aleatoria para cuya distribución se propone un modelo con un parámetro desconocido. Para su estimación se recurre a la información que proporciona una muestra aleatoria, ¿existe algún procedimiento que permita construir un estimador que podamos utilizar con garantías de fiabilidad sin necesidad de averiguar explícitamente si goza de buenas propiedades?.    (1 punto)
3- Un investigador decide estimar el número medio de kilómetros recorridos anualmente por los coches matriculados en una ciudad, para ello pretende seleccionar una muestra no aleatoria elegida mediante procedimientos que aseguran una aparente representatividad, ¿qué criterios puede utilizar para proponer estimadores de la característica desconocida a partir de dicha muestra?    (1 punto)

4- Describe de forma clara y concisa todos los pasos a desarrollar para contrastar si entre los ciudadanos de una comunidad existe algún tipo de relación o asociación entre el nivel de renta familiar y el modelo de vivienda preferido (piso en bloque de viviendas, unifamiliar, etc).    (2 puntos)

5- En la contrastación de hipótesis estadísticas ¿puede cuantificarse la magnitud del error que se puede cometer?. Justifica la respuesta.    (1 punto)

6- ¿Qué elementos definen la precisión asociada con una estimación?. En teoría ¿existe alguno de ellos que sea de mayor importancia que el resto?. ¿Y en la práctica?.    (1 punto)

7- Un investigador desea estimar la intención de voto con respecto a un partido que en las pasadas elecciones obtuvo el 42% de los votos con un error máximo del 3%. Simultáneamente quiere asegurarse un error máximo del 4% en la intención de voto hacia otro partido que en el pasado obtuvo un 8% de los votos. ¿A cuantos electores debe preguntar si quiere referir la precisión a una confianza del 95%?.    (2 puntos)

8- El jefe de producción de una empresa tiene asignado un tiempo total de 180 minutos para realización de un trabajo de rutina. Sin embargo, últimamente casi siempre que se realiza dicho trabajo falta tiempo. La media es que falten 5 minutos con una desviación típica de 4. Si en una semana el trabajo se ha realizado en 120 ocasiones ¿qué distribución propondrías para el exceso de tiempo acumulado en toda la semana?. Indica los argumentos utilizados para elaborar la propuesta.    (1 punto)

